

## 2025俄語夏令營 帶高中生探索俄羅斯文化奧秘

學習新視界

【本報訊】由俄文系主辦的「2025年俄語夏令營」，7月1日上午10時在淡水校園驚聲大樓T506教室熱烈展開，一天的營隊結合語言入門、文化探索、國際視野與美食體驗，不僅讓參與的高中生初步體驗俄語世界，更加深了對俄羅斯的整體理解。該場結合知識與體驗的文化饗宴，吸引來自嘉義、新竹、臺北等地近20名高中生參與。

活動首先由俄文系系主任郭昕宜「系說從頭」，介紹俄文系的發展歷程、課程設計與未來發展方向，讓學員深入了解學系特色，並激發對俄語學習的興趣。緊接著由助教梁家菱帶來「俄羅斯美食大挑戰」，介紹俄羅斯代表性飲食，學生分成三組，親自動手，按照食譜，製作傳統的俄式美食：布林餅，俄式餃子及甜菜根沙拉等，完成後由老師組成的評審團進行試吃和評分，帶領學員體驗俄羅斯飲食文化的多樣性與風味。第三場次由歐語系籌備處主任張慶國主講「俄國字母大解密」，引導學員從零開始認識俄文字母與基本拼音邏輯，協助建立穩固語言基礎，為後續學習鋪路。接續安排外交與國際關係學系副教授崔琳主講「俄國的地緣政治」，從地理戰略、歷史背景到當代外交政策，剖析俄羅斯在國際舞台上的地位與角色，帶領學員掌握全球局勢脈動。最後的壓軸講座，由俄文系副教授蘇淑燕帶來「探索俄國童話的秘密」，藉由比較普希金的《死公主與七勇士的故事》和格林童話的《白雪公主》，引導學生了解普希金童話的特色，和童話詩這個體裁。

下午4時50分，由郭昕宜主持「頒獎與賦歸」，頒發每位學員結業證書並致詞勉勵，期許大家持續精進俄語能力，拓展國際視野。（文／俄文系提供）





淡江時報

